

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## Cu mai puține cereri depuse la CtEDO, dar în top după numărul de cereri pendente și hotărâri pronunțate

mihaela cibotaru · Friday, January 29th, 2021

Chiar dacă în 2020 Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CtEDO) a primit cel mai mic număr de cereri îndreptate împotriva Moldovei din ultimii 12 ani – 523 de cereri, Moldova se află pe locul 9 din cele 47 de țări membre ale Consiliului Europei după numărul de cereri adresate, se arată în [analiza statisticii cauzelor moldovenești la CtEDO](#), efectuată de Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM).

Potrivit documentului, numărul mai mic de cereri în 2020 nu a schimbat statistica ultimilor ani și moldovenii s-au adresat la CtEDO de 3 ori mai des decât media europeană.

În 2020, CtEDO a pronunțat 32 hotărâri în cauzele moldovenești, Moldova fiind pe locul 7 din cele 47 de țări membre ale Consiliului Europei după numărul de hotărâri pronunțate. În cele 32 de hotărâri pronunțate în 2020, CtEDO a constatat 50 de violări ale Convenției Europene pentru Drepturile Omului (CEDO), majoritatea cărora se referă la activitatea judecătorească. 15 din cele 50 de violări ale CEDO (30%) se referă la un singur articol al CEDO – art. 6 (dreptul la un proces echitabil).



Până la 31 decembrie 2020, CtEDO a pronunțat 473 de hotărâri în cauzele moldovenești. La acest capitol, Moldova devansează cu mult Germania, Spania, Portugalia sau Olanda, țări care au aderat la CEDO cu mult timp înaintea Moldovei și au o populație cu mult mai mare decât țara noastră.

În baza hotărârilor pronunțate în 2020, Republica Moldova a fost obligată să plătească EUR 2,102,675 (în total din 1997 – peste EUR 19,263,793.44).

La 31 decembrie 2020, 1,054 de cereri moldovenești așteptau să fie examinate și peste 95% dintre acestea au șanse mari de succes. Acest număr este aproape egal cu numărul total de cereri în baza cărora Moldova a fost condamnată în cei 23 de ani de când persoanele se pot plânge la CtEDO împotriva Moldovei.



Nota analitică privind cauzele moldovenești la CtEDO poate fi [descărcată](#) aici.

Documentul a fost elaborat în cadrul proiectului „Asigurarea implementării în Moldova a unor

---

standarde mai bune în domeniul drepturilor omului” implementat de CRJM cu susținerea financiară a Ambasadei Olandei.

Înregistrarea conferinței de presă în cadrul căreia au fost prezentate datele statistice privind cauzele moldovenești la CtEDO este [disponibilă aici](#).

This entry was posted on Friday, January 29th, 2021 at 12:07 pm and is filed under [Noutăți](#).  
You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.